	
	

	
	



关于印发绍兴市2017年主要污染物总量
减排计划的通知
各区、县（市）人民政府、各开发区管委会，市级各相关部门：
现将《绍兴市2017年主要污染物总量减排计划》印发给你们，请结合实际，认真组织实施。

   绍兴市主要污染物减排办公室
                           2017年9月22日

绍兴市2017年主要污染物总量减排计划
为落实“水十条”和“大气十条”任务要求，大幅减少主要污染物排放，促进环境质量全面改善，结合我市经济社会发展和环境保护要求，制定本计划。

一、总体要求和目标

（一）总体要求。认真贯彻《浙江省人民政府关于印发浙江省“十三五”节能减排综合工作方案的通知》（浙政发〔2017〕19号）和《浙江省2017年主要污染物总量计划》精神，分解目标任务，明确减排责任，落实工程减排、结构减排和管理减排措施，创新总量制度，促进绿色发展。

（二）减排目标。2017年全市化学需氧量、氨氮、二氧化硫和氮氧化物排放量比2016年分别下降6%、4%、5.4%和5.4%，挥发性有机物重点工程减排量0.4万吨以上。

二、主要任务

（一）控制重点区域、流域排放。严格控制煤炭消费总量，新增耗煤项目全面实行煤炭消耗等量或减量替代。新建项目禁止配套建设自备燃煤电站。加快园区集中供热，鼓励条件具备地区发展热电冷三联供，非禁燃区基本淘汰10蒸吨/小时以下分散燃煤锅（窑）炉，完成347台燃煤小锅（窑）炉。严格控制钱塘江、曹娥江流域等水环境敏感区域高耗水、高污染行业发展，新建、改建、扩建重点行业建设项目实行主要污染物排放减量置换。

（二）推进工业污染物减排。实施工业污染源全面达标排放计划。推进重点涉水行业污染治理，开展酸洗、砂洗、氮肥、有色金属、废塑料、农副食品加工等地方特色重点行业整治提升，加强经济技术开发区、高新技术产业开发区等工业集聚区污染治理。推进重点行业领域大气污染治理，实施电力行业清洁排放工程，除列入省“十三五”关停计划且明确关停时限的热电企业外，全面完成现有地方热电企业烟气超低排放改造（垃圾焚烧炉除外）；推进水泥、玻璃、工业锅炉等行业领域废气清洁排放改造；强化挥发性有机污染物治理。以石化、化工、印刷包装、工业涂装、制鞋等行业为重点，大力推进重点区域、重点企业挥发性有机物污染综合治理，开展化学合成类制药行业对标整治，力争全市2017年重点工程减排量达0.4万吨以上。

（三）促进移动源污染物减排。以“车油路”为统筹，全面推进移动源排放控制。严格执行机动车环保准入标准，加速淘汰老旧机动车、船舶以及高排放工程机械、农业机械。加强对新车和在用机动车、非道路移动机械的环保监管，加大对高排放重型柴油车的监管力度。推进高污染老旧内河船舶淘汰，推广内河水域船舶新能源和清洁能源应用，研究制定岸电技术规范和受、供电政策，鼓励船舶进行岸电系统接口改造。加强成品油储油库、油罐车、加油站油气回收治理改造和监管。

（四）强化城镇污染综合整治。加快城镇污水处理设施建设与改造。全面加强城镇污水处理厂处理能力和配套管网建设，提高污水处理率、污水处理厂运行负荷率和达标排放率，全力提升城镇污水处理水平。加强污泥处理处置，继续推进污泥处理处置设施建设，建立污泥从产生、运输、储存、处置全过程监管体系，污水处理设施产生的污泥应进行稳定化、无害化和资源化处理处置。严格落实施工扬尘防控制度标准，按照“七个100%”要求，落实施工现场围挡、工地砂土覆盖、工地场路硬化、运输车辆冲净和密闭、外脚手架安装密目式安全网、暂不开发的土地采取临时绿化或其他防尘措施、拆除工程洒水措施。

（五）加强农村农业污染排放治理。加强养殖污染治理。大力推进畜牧业转型升级，严格执行禁限养区。控制农业面源污染。持续推进化肥农药减量增效行动，集成推广应用测土配方施肥、有机肥替代、统防统治和绿色防控等肥药减量技术与模式，持续降低农业面源污染。加快农村环境综合整治。以农村生活污水、垃圾为重点，提升美丽乡村建设，建立完善农村污水运行、维护、管理长效机制，确保污水治理设施正常运行。深入推进秸秆综合利用，禁止农作物秸秆等生物质露天焚烧，建立完善秸秆焚烧责任体系。

三、主要减排工程

（一）水主要减排工程

1、工业水污染治理减排项目

主要包括关停项目5个，整治提升项目1个，预计削减化学需氧量和氨氮分别为91.8吨和7.5吨。

2、污水处理厂减排项目

主要包括扩建项目1个，改造项目2个，其余新增管网或水量项目2个，共计减排项目5个，预计削减化学需氧量和氨氮分别为5420吨和377吨。

（二）大气主要减排工程

1、工程减排项目

（1）电力工程

主要包括工程减排项目33个，监管减排项目6个，结构减排项目4个，共计减排项目43个，预计削减二氧化硫和氮氧化物分别为5007吨和3647吨。

（2）非电工程

主要包括非电行业工程减排项目4个，燃煤锅炉淘汰项目15个，清洁能源替代项目预计削减二氧化硫和氮氧化物分别为1314吨和435吨。

2、挥发性有机物治理工程

主要以印染、化工、化纤、印刷包装、涂装等行业为重点，减排项目共计131个，预计削减VOCs 7545吨。

3、移动源控制工程

主要对机动车、非道路移动机械和船舶排放等方面进行控制。

四、保障措施

（一）加强组织领导。各地要将污染减排作为深入实施水污染防治行动计划和大气污染防治行动计划的重要内容，强化组织领导，细化分解2017年度减排目标任务，明确责任单位、完成时间、减排措施等具体要求，确保完成年度目标任务。

（二）强化政策保障。落实与污染物排放总量挂钩的财政收费制度，控制区域主要污染物排放量。继续推进排污权交易试点，建立健全以减量定增量的排污权指标基本账户制度和以吨排污权税收贡献为依据的总量激励制度，倒逼产业转型升级，促进环境资源优化配置。推进刷卡排污总量控制系统的应用和维护，确保实现重点污染源排放浓度和总量双控。全面推进排污许可证制度实施，强化事中事后监管。

（三）严格督查考核。各级政府要对辖区内列入减排计划的项目，适时组织专项督查，解决重点和难点问题，确保项目按时完成。各级环保部门要加强减排日常督查，完善环保长效管理机制，确保工程减排、结构减排和监管减排各项措施落实到位。将减排结果纳入美丽绍兴建设年度目标考核，采取通报、预警、对接、约谈、限批等措施，强化减排刚性约束，不断提高减排成效。

（四）广泛宣传引导。各地要充分发挥舆论引导和监督作用，通过报纸、电视、广播、网络等各种载体，结合世界环境日、浙江生态日等主题活动，广泛宣传党委、政府关于污染减排的决策部署、措施和成效，提高全社会对污染减排重要性、紧迫性的认识。落实环境质量公报、污染减排结果发布和企业环境行为公告等制度，强化环境信息公开和环境公众参与，切实保障公众的环境知情权、参与权和监督权。
附件：1. 各区、县（市）2017年度总量减排目标

2. 2017年主要污染物总量减排计划项目表
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